

# 3个多月买下私教课700多节 月薪4000的宅男为此背负近50万元网贷

## 记者调查:是消费者自愿还是健身馆有圈套?

本报记者 陈洋根

“就健个身,怎么短短几个月要花那么多钱?”65岁的老陶怎么都想不通,儿子小陶自从去年10月开始健身后,陆陆续续买了700多节私教课,并为此背上了近50万元的网贷。而小陶的体重并没有减轻,身材也没有明显变化。他和妻子怀疑,儿子被健身馆骗了。

这家健身馆名为星悦健身俱乐部,位于杭州市江干区丁兰商业中心2幢4层。记者昨日了解到,当事人在星悦健身丁兰店讨说法的同时,还进行了投诉举报。目前,包括江干区市场监管局、区文广旅体局等多部门已介入调查。

## 4000元月薪,却为请私教网贷背债近50万元

春节刚过,老陶家里就召集亲戚商量如何给小陶还债,掏空家里积蓄加上借款,总算还了38万元,但还有10多万元待还,老陶一脸愁容。

小陶今年35岁,身高1.7米左右,体重近80公斤,未婚,平常和父母住一起。老陶说,儿子从事的是电脑运维方面的工作,本来就和社会接触比较少,性格内敛,也没谈过什么女朋友。除了偶尔参加同学聚会之外,小陶业余时间大多都宅在家里,去年10月份开始去健身馆健身。

小陶是去年10月开始接触星悦健身的,10月30日在那花了近3000元办了一张3年健身卡。11月13日第一次去星悦健身馆体测,教练说小陶体脂偏高,需要定制专门的健身计划,由私教提供一对一的会员服务,包括提高身体素质、减肥瘦身、健身塑型、增肌等。

小陶说当时有些动心,但咨询费用后觉得太贵,教练却告诉他,可以通过网贷借款垫付,还不了可以再从别的平台贷款来还款。小陶就按教练说的操作了,第一次他网贷花了11880元买了30多节私教课。后面几次,教练以“课程越多,有效期就越长”和帮忙刷业绩为由,让小陶继续购买私教课,最多的一次买了360节,每节375元,花了13.5万元。总共算下来,3个多月,小陶在星悦健身买了700多节私教课,为此贷款了30多万元,加上还网贷平台

的高额利息,债务近50万元。

这对于月薪只有4000元左右的小陶来说,根本无力偿还。小陶想到找亲戚朋友借钱,追问之下他才承认借了网贷用于健身请私教,数字统计出来后把大家都吓到了。”老陶说。

小陶拿出一张张的支付凭证,老陶一家人懵了。这些收据单有近20张,金额少的有几千元,多的有13.5万元,均为购买私教课程,收款单位为“杭州星悦丁兰健身管理有限公司”。

## 健身馆:他是成年人,付费是自愿的

2月26日下午,老陶与亲戚朋友带着小陶一起到星悦健身丁兰店讨说法,赶到现场的还有江干区市场监管局丁兰市场监管所的执法人员。

“所有的私教聘请合同和支付书面凭证都有小陶本人签字,我们没有胁迫他。”星悦健身馆负责人董某说,请私教和付费行为都是双方自愿的,而且小陶已是成年人,要为自己的签字负责。

小陶则表示,自己之前从来没有接触过网贷也不熟悉操作,是健身馆的教练拿了他的手机操作网贷后让他刷脸,网贷下来的钱没经自己的手就转入了健身馆指定的账户。

至于小陶究竟上了多少节课,双方各执一词。执法人员发现,签到表上没有具体日期,只有月份,而很多课时是“1节抵5节”或“1节抵10节”。但抵扣的书面依据和标准健身馆当场拿不出来。健身馆方面解释,“不同私教课程升级的收费标准不一样”。小陶说,签到表上面的签名不能算数,“很多都是教练说年底冲业绩,让我帮忙签一下,我没多想就帮忙签了”。

什么是私教课程升级呢?在执法人员的要求下,健身馆教练才当场手写了升级的服务内容。记者看到,其中包括训练结束的接送服务、运动蛋白质补充(包括每周2日增肌餐)和水果补充。

小陶当面表示,所谓的“训练接送服务”就是教练骑电瓶车带人接送,自己家离健身馆不过10分钟的路程,健身



位于杭州市江干区丁兰商业中心的星悦健身星俱乐部

馆却要抵扣2次课时,相当于600元至800元。小陶说,所谓的“蛋白质补充”就是和教练一起到外面吃饭,“当时也没说吃饭就要抵课时,而且是1抵5或1抵10”“水果补充就是弄个果盘大家一起吃”。

## 讨说法的不止一人

当天和小陶一家一起上门讨说法的,还有来自淳安的小洪(化名)姑娘。23岁的小洪姑娘说,今年1月份,教练让她帮忙冲业绩,买私教课,并且口头答应课程后期可以退。小洪姑娘说,自己还没有工作,她也是通过教练的“指导”下贷款买了700多节课。

据星悦健身俱乐部官微介绍,其创建于2017年12月,前期主要以长三角区域一线城市为主,是一家专业的新型健身俱乐部,目前已在杭州部署直属旗舰店7家、绍兴自营旗舰店2家。

目前,相关部门正在对上述纠纷作进一步调查,本报记者也将持续关注。

## 法院干警受贿?

## 诬陷! 罚款10万元

通讯员 金淑丽

本报讯 近日,武义县法院对刘某某捏造事实、诬陷法院干警受贿的行为,处以罚款10万元。

1月29日,该院接到市民孟某某举报,称在法院拍卖武义县韩海文具有限公司(下称韩海公司)厂房过程中,该院干警收受买受人浙江英胜尔工贸有限公司(下称英胜尔公司)的股东刘某某所谓拍卖“通道费”80万元,并提交孟某某与刘某某的通话录音为证。该传闻在武义县桐琴镇传开,给法院及干警形象造成不良社会影响。

经查,该院在执行中国农业银行武义支行与韩海公司金融借款合同纠纷一案过程中,依法对韩海公司名下厂房进行了司法拍卖。买受人英胜尔公司的股东刘某某、孟某某、朱某某合议以公司名义参与竞拍,于2020年7月13日以1328.9万元竞得。刘某某告知孟某某称,其中80万元是送给法院干警的“通道费”。

近日,该院传唤刘某某到法院了解情况,其承认捏造了法院干警受贿的事实,称并无给法院干警“通道费”的情况。该院向刘某某宣布罚款决定后,其主动承认错误,向法院干警道歉。



## 校园安保技能培训

3月1日上午,三门县公安局珠岙派出所组织民警开展校园安全大检查和保卫人员技能业务培训等,为新学期营造和谐、安全有序的校园环境。

通讯员 林利军

## 冷链车高速自燃,一车冻鱼成“烤鱼”

通讯员 李京磊 林峰

本报讯 2月28日傍晚6时许,G1523甬莞高速往宁波方向,一辆满载28吨冻鱼的厢式货车发生自燃,现场火势凶猛,一下吞噬了整个车头和大半个车厢。

高速交警宁波支队六大队接警后,及时通知辖区消防派出4辆消防车赶赴救援。约半小时左右,火势得以控制,但车上28吨冻鱼已在大火的烘烤下成了“烤鱼”,仅货物的损失金额就达20万元。

车主同时也是驾驶员汪师傅说,车上的冻鱼是从台州松门运往上海的,车子刚驶过茅洋互通,他就从后视镜里发现驾驶室与厢体连接处窜出1米多高的火苗。汪师傅立即将车辆靠边,自行灭火,无奈火势太大,最后只得报警求助。汪师傅的货车是去年底才过户的二手车,所幸的是,车辆购买了保险,可以补偿一些损失。

